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  Utazástervezés  
  
Mire figyeljünk az állomásokon kisgyerekekkel? – a vasútbiztonsági infografikák, videók segítenek. Hol
találhatók rámpák, liftek, hogy babakocsival és csomagokkal ne kelljen lépcsőzni? Hol tudnak a
gyermekek gyorsan mosdóba menni?
Díjszabás és kedvezmények
A díjszabási információkról és kedvezményekről ezen az oldalon [1] találhat bővebb információt.
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[2] 
Családi utazás a helyjegyes járatokon Helyfoglalás vonatokra
Egyes vonatokon a családi utazás kényelmét családi fülkékkel, illetve családi szakaszokkal igyekszünk
megkönnyíteni. Az ide helyet váltó utasok zavartalanul, nyugodt körülmények között tölthetik az utat.

A családi szakasszal rendelkező járművek elérhetők a Budapest–Bécs között közlekedő railjet xpress vonatokban,
valamint egyes többcélú teres IC+-kocsit továbbító belföldi és nemzetközi vonatokban. Családi fülkék a
Budapest–Prága között közlekedő Metropolitan EuroCity vonatokon érhetők el. Ezen járműveken a babakocsik
közvetlenül az ülések mellett, vagy az ülésektől közeli távolságra helyezhetők el.

Fentieken túl természetesen a valamennyi helyjegyes vonatra online [3] elérhető grafikus helyfoglalással
tetszőlegesen, egymás mellé válthatják meg ülőhelyeiket a kívánt kocsiosztályokra.

[4]

Vásárlásnál egy tranzakció során maximum hat utas számára lehet helyet foglaltatni. Ha az együtt utazó
család létszáma ennél magasabb, akkor egy újabb jegyvásárlási folyamattal további utasoknak is megváltható így a
szabadon választott ülőhely. Kérjük, ebben az esetben a jegy.mav.hu-n az Ülőhely kiválasztása fülnél válassza a
„Korábban vásárolt hely mellé” lehetőséget. Ezen opció bekapcsolásával – megadva a már megvásárolt jegy
kocsiszámát, helyszámát, újabb helyjegyeket tud vásárolni. Ilyen esetben választhatja a grafikus kocsiképen történő
választáson túl a „Korábban vásárolt hely mellé” lehetőséget is.

A grafikus helyfoglalás nem érhető el a MÁV appon, de hordozható okoskészüléken a böngészővel
megnyitott online [5] felületen is ugyanúgy használható a rendszer, mint számítógépen. Mobiltelefonos nézetben a
kocsi rajza automatikusan elfordul és nagyobb méretben jelenik meg, így segítve a kisebb képernyőn való használatot.
A MÁV appban helytulajdonság választás segít megfelelő ülőhelyet találni (pl. fülkés, ablak melletti). Illetve az appban
is megtalálja a „Korábban vásárolt hely”-et.

Mivel mindig közbejöhet valami, ma már a helyjegyek visszatérítése sem okoz problémát, hiszen ha indulás előtt derül
csak ki, hogy mégsem tudunk elutazni, a vonat indulása előtt egy órával még vissza tudjuk váltani menet- és
helyjegyünket.
Tipp: Visszaváltás MÁV applikációval még egyszerűbb. 
Helyfoglalás buszjáratokra
Családi utazás esetén a helyfoglalásban érintett autóbusz járatokra mindenképpen javasolt a fakultatív helyjegy
megváltása, mert csak azoknak lesz biztosan ülőhelyük, akik rendelkeznek helyjeggyel.

Vásárolja meg családtagjai részére elővételben a helyjegyet. A távolsági autóbuszokra legkorábban 60 nappal az
adott járat indulása előtt lehet helyjegyet venni és a legtöbb járat esetében az indulás előtti 20. percig biztosítunk
jegyvásárlási lehetőséget.
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Helyjegy a buszokra az alábbi csatornákon váltható meg:

a MÁV appban;
a jegy.mav.hu felületén, akár a pontos ülőhely kiválasztásával a grafikus felületen;
a MÁV-csoport pénztáraiban;
a MÁV-csoport automatáiból.

 
Melyik vágányról indul a vonat?

A vonatok indulási és érkezési vágányszámát a MÁV applikációban [6] és online [3] is nyomon követheti.
A MÁV applikáción és online a fekete/fehér a tervezett vágány, a zöld az aktuális vágány száma, a piros a
menetrendtől eltérő aktuális vágány száma.
A vágányszámok tájékoztató jellegűek. Kérjük, közvetlenül utazás előtt szíveskedjen tájékozódni!

Állomási térképek 

Országosan

Több mint 100 pályaudvar esetében interaktív állomástérképen tekintheti meg, hol találhatók liftek, hol tud jegyet
vásárolni, hol vannak WC-k. Láthatók a parkolók, kerékpártárolók, buszmegállók is. Ahol van, ott jelöljük a boltokat,
éttermi lehetőségeket is.
Az országos állomási térképeket ide kattintva [7] érheti el.

Budapest elővárosában

Peronok megközelíthetősége

Az elővárosi állomási térképek megmutatják, hogy hogyan lehet babakocsival az egyes elővárosi állomásokat
megközelíteni.
(zöld pötty) könnyű: széles, magas peronok vannak és szintben megközelíthetők-e, vagy van-e lift
(sárga pötty) közepes: a peronokhoz aluljárón át lehet eljutni, vagy alacsony, keskeny peronok vannak
(narancs pötty) nehéz: a peronok egy részét felüljárón át lehet megközelíteni, vagy pedig alacsonyabbak és/vagy
keskenyek

A vasúttársaság folyamatos fejlesztéseinek köszönhetően az elővárosban többségben korszerű motorvonatok
közlekednek. Ezek a járművek teljes mértékben kielégítik a mai kor igényeit: korszerű utastájékoztató rendszerrel,
légkondicionált, tágas – kerekesszékek, babakocsik és kerékpárok fogadására alkalmas - utasterekkel, wifivel
rendelkeznek.

A Budapest környéki vonalakat három csoportra bontva mutatjuk be.

Az egyes vonalcsoportok alatt azok részletes hálózati térképét, valamint az ott közlekedő járműtípusokat láthatja.
(Kattintásra a képek megnőnek.)

Dunántúli vonalak [8]:

Budapest - Érd - Martonvásár - Velencei-tó - Székesfehérvár
Budapest - Bicske - Tatabánya - Tata - Komárom - Győr
Budapest - Érd - Pusztaszabolcs - Dunaújváros
Tatabánya - Oroszlány

Budapesttől délre és keletre eső vonalak: [9]

Budapest - Gyál - Dabas - Lajosmizse
Budapest - Vecsés - Monor - Albertirsa - Cegléd - Szolnok
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Budapest - Gyömrő - Sülysáp - Nagykáta - Szolnok
Budapest - Pécel - Gödöllő - Aszód - Hatvan

Figyelem!
A Budapest - Délegyháza - Dömsöd - Kunszentmiklós-Tass vasútvonalon a vonal teljes felújítása miatt a

forgalom szünetel. Menetrendszerinti buszok közlekednek.

Budapesttől északra eső vonalak [10]:

Budapest - Solymár - Piliscsaba - Dorog - Esztergom
Budapest - Dunakeszi - Vác - Kismaros - Nagymaros - Zebegény - Szob
Budapest - Fót - Veresegyház - Vácrátót - Vác

Tippek vasúti utazáshoz babákkal
1. Legyen elegendő idő a vasútállomáson és tervezzen elegendő időt az átszállásra

Mivel babakocsival, vagy totyogós gyermekkel sokszor lassabban lehet közlekedni, érdemes elegendő időt szánni a
felszállásra. Amennyiben az utazás során átszáll, számoljon azzal, hogy a liftnél esetleg sorállás lesz. Emiatt
javasoljuk, hogy legalább 15 perces átszállási idővel számoljon.

2. Ha pici babával utazik, és egy zsúfoltabb időszakban szeretne vagy szükséges utaznia, érdemes
helyjegyes vonatot vagy vonatszakaszt választania.

Ön ismeri a legjobban a babáját, és Ön tudja, hogy mikor érdemes vele útra kelni. Ha úgy kényelmesebb Önnek,
választhatja a baba alvásidejét is az utazás időszakának.

Amennyiben nem helyjegyes vonattal utazik, úgy javasoljuk, hogy olyan helyet válasszon, ahol nagyobb tér áll
rendelkezésre, hogy a pici baba mozoghasson. Érdemes ablak mellé, asztallal rendelkező helyet választania, hogy
minden szükséges dolog kéznél legyen.

Ne feledje, 3 éves kor alatt, amennyiben babája nem foglal el külön ülőhelyet, azaz ölben utazik, nem szükséges a
baba számára helyjegyet vásárolnia.

3. Használja az új ELVIRÁN található grafikus helyfoglalást a megfelelő hely kiválasztásához.

Ma már minden belföldi InterCity vonaton az új ELVIRÁ-ban elérhető a grafikus helyfoglalás. Válasszon az Ön és
babája számára megfelelő helyet. Néhány vonaton van kifejezetten családi fülke, ahol 5 ülőhely mellett a
babakocsinak is marad hely. A közelben pedig megtalálható a pelenkázóval ellátott WC is.

Minél előbb vásárolunk helyjegyet, annál nagyobb az esély a megfelelő ülés kiválasztására.
Tipp: Amennyiben előző nap vásárolja meg helyjegyét, kedvezményt is kap.
Tipp: Indulás előtt érdemes a grafikus helyfoglalást megtekinteni, hogy nagyjából lássa, mennyire lesz
telített az Ön vonata.

Amennyiben a célállomáson tovább folytatná az útját, nézze meg a MÁV appban a "Helyi jegyek és napi
jegyek" menüpontot, és amennyiben rendelkezésre áll, vásárolja meg helyi jegyét a MÁV appban.

4. Amennyiben nem helyjegyköteles vonatot választ, az alábbi helyeket javasoljuk babákkal,
babakocsikkal elfoglalni.

A legtöbb vonatunk külön piktogrammal jelöljük a babakocsik elhelyezésére alkalmas vasúti kocsikat.
Tipp: Ha megtehetjük, vigyünk összecsukható (esernyő) babakocsit, amit könnyedén elhelyezhetünk a
vonaton
Tipp: Nem alacsonypadlós járművekre felszálláskor a nagyobb gyermekeket érdemes karba felvenni

5. Vegye igénybe csomagmegőrző szolgáltatásunkat

Amennyiben egy állomáson néhány órát tartózkodik, és kényelmesebbnek érzi, ha nem visz magával minden
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csomagot, hagyja ott azokat a csomagmegőrzőben.

Nagyobb vasútállomásainkon csomagmegőrző automaták üzemelnek. Ezek fellelhetőségéről ITT [11] tájékozódhat.

6. Mit célszerű magunkkal vinni egy vonatútra?

Minél kevesebb dolgot, lehetőség szerint azt is hátizsákban, hogy ily módon ne csak a vonatra való fel-és leszállás
legyen egyszerűbb, de a járaton a csomagok elhelyezése is. Rövidebb utazáskor kerekes bőrönd helyett inkább
hátizsákot használjunk, hosszabb utazáshoz a kézipoggyászban helyezzük el a pótruhát, játékokat.

Minden gyereknél és minden családnál más és más válik be. Itt inkább csak általános érvényű ötleteket adunk:

eldobható/mosható pelenkázó alátét (pelenkához nejlon táska, amit magunkkal is tudunk vinni, ha a vonaton
cseréltünk pelenkát)
nedves törlőkendő
kézfertőtlenítő
a vonat mozgását kiküszöbölendő leginkább egy szűk szájú italos flakon javasolt
egy adag váltásruha

7. Babák etetése, szoptatás a vonaton

A vonaton utazás nagy-nagy előnye, hogy babánkat menet közben is megetethetjük. Szoptatáshoz javasoljuk, hogy
terítsen magára egy kendőt, így diszkréten tudja megetetni babáját.

8. Étkezés a vonaton

Akár normál étkezésként, akár nasiként, bevált módszer kis falatkákat kínálni a gyerekeknek dobozból, melyek
könnyedén megfoghatók és nem is kenődnek szét a vasúti kocsiban.

Kérjük, étkezés közben fokozottan figyeljenek a vasúti kocsik tisztaságára! 

Tíz ok, hogy miért utazzunk vonattal a gyerekekkel

1.
Együtt utazhat a család – a sofőr is az utazás részre, így végre van idő egy kis közös játékra, és az utazás
ideje pikk-pakk elröppen.

2.
Szabad mozgástér: a gyerekek, ha már megunják az utazást, a vonaton végigsétálhatunk velünk. Régebbi
vasúti kocsik utolsó kocsijának hátsó ablakából lenyűgöző látni a lábunk alatt szaladó vasúti pályát.

3.
Sok gyermek nehezen bírja az autózást, mert rosszul van. A vonat egészen más mozgásforma. Legtöbb
esetben akiknek gondot okoz az autózás, a vonaton szinte semmilyen ilyen jellegű problémával nem kell
megküzdeniük. Sőt, sokan még olvasni is tudnak.

4.
Mosdó a vonaton: nem kell attól tartani, hogy az autóút alatt többször meg kell állni, hogy mosdót keressünk,
ezt helyben, az utazási idő elvesztegetése nélkül is megtehetjük.

5.
Számos vonatunkon talál étkezési szolgáltatást. További információ az Utasellátó [12] oldalán.

6.
Fenntarthatóság kigyerekekkel is – kisebb széndioxid kibocsátás: https://www.zoldkozossegikozlekedes.hu/
[13]

7.
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Költséghatékony: a család 14 éves kor alatti tagjai ingyen, a nagyobbak nagyon kedvezményesen utazhatnak,
és a szülők is igénybe vehetnek számos kedvezményt.

8.
Nincs csomagméret- és mennyiségi korlátozás, a vonatra felvihető minden csomag. Vihetjük magunkkal a
kedvenc kismotort, futóbiciklit, kisbiciklit, rollert, gördeszkát, görkocsolyát, stb-t is.

9.
A család megismerheti a kirándulóhely környékét is: mivel a vasútállomásoktól a belvárosig általában kisebb
vagy nagyobb sétát szükséges tennünk, utunk során jobban beleláthatunk a helyszín mindennapjaiba.

10.
Nem kell belvárosi parkolóhelyre költenünk.

A vasút izgalmas, de nem játszótér!
Amikor a peronon várja a vonatot, fontos, hogy tartsa be a következő biztonsági intézkedéseket:

Álljon mindig a lehető legtávolabb kisgyerekkel a vasúti síntől és vigyázzon, hogy ne essen semmilyen tárgy a
vágányok közé.
A peronon minden esetben rögzítse a babakocsit.
Az állomáson nagyobb sebességgel áthaladó vonatokra külön ügyeljen.
Szaladgálni, vagy bármilyen közlekedési eszközt használni (kerékpározni, kismotorozni, rollerezni,
gördeszkázni, görkorcsolyázni) a peronon szigorúan tilos és életveszélyes
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